
Maakuntahallitus § 195 11.12.2017

Pöytäkirjat, viranhaltijapäätökset ja lausunnot

228/10.02.02/2017, 98/10.02.00/2017, 177/00.04.01/2017, 139/07.03.02.00/2017

MH § 195

Kainuun liitossa on valmistunut seuraavat:

Kokouspöytäkirjat:
-

Viranhaltijapäätökset:
Henkilöstön vuosilomaa-, sairautta-, työaikavapaata-, virkavapaata-,
palk kaus ta-, virkamatkaa ja henkilöstökokouksia koskevat päätökset
ajal la 21.11.2017 - 4.12.2017:

Maakuntajohtaja Pentti Malinen §:t 72-73
Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen §:t 50-54, 19-20
Vs. aluekehitysjohtaja Paula Karppinen §:t 6

Muut kuin em. päätökset:

Vs. maakuntajohtaja Hannu Heikkinen:
Hankintapäätös (§ 6): Kokonaisarkkitehtuurityön kon sul taa tio pal ve-
lun ja tietosuojan hallintamallin hankinta ARC-ohjelmaan maa kun ta-
uu dis tuk sen ICT-valmistelua varten
Päätös: Käynnissä olevaan sote- ja maakuntauudistuksen val mis te-
luun liittyen on Kainuussa tehtävä selvitys tulevalle maakunnalle siir-
ty vis tä ICT-palveluista ja -järjestelmistä, tuotantorakenteista, ICT-so-
pi muk sis ta, tietojärjestelmien kustannuksista sekä tietovarannoista.
Ny ky ti lan kuvauksen lisäksi on myös tehtävä suunnitelma vä li ai kais-
hal lin non ICT-toimenpiteiden resurssitarpeesta sekä tulevan maa-
kun nan tarvitsemista ICT-palveluista ja niiden tietojärjestelmistä. Tä-
hän ICT-esivalmistelutyöhön Valtionvarainministeriö on myöntänyt
tu kea Kainuun liitolle 124 470 euroa 29.5.2017. Maakuntien sel vi tys-
työn tulokset tullaan kytkemään osaksi Valtionvarainministeriön
käyn nis ty mäs sä olevaa valtakunnallista arkkitehtuurityötä.

Kainuun liitto on hankkinut käyttöönsä vuonna 2016 Arter Oy:n ARC
–oh jel mis ton kokonaisarkkitehtuurin suunnitteluun, hallintaan ja jul-
kai suun. Tätä jo hankittua ohjelmaa ja sen nykyisiä käyt tä jä li sens se-
jä voidaan hyödyntää jatkossa maakuntauudistuksen val mis te lu työs-
sä ICT-kokonaisarkkitehtuurityöhön Valtionvarainministeriön maa-
kun ta uu dis tuk ses sa vaatiman JHS 179 2.0 arkkitehtuurin mu kai ses ti.



Arter Oy on lähettänyt kokonaisarkkitehtuurityön ja ohjauksen kon-
sul taa tio pal ve lua koskevan tarjouksen Kainuun liitolle 9.11.2017.
Kon sul taa tio pal ve lu koostuu työpaja- ja konsultaatiopäivistä, oh jaus-
is tun nois ta sekä itsenäisestä työskentelystä. Sote- ja maa kun ta uu-
dis tus ta varten tehtävän kokonaisarkkitehtuurityön työmäärä- ja ko-
ko nais kus tan nus ar vio on 18 350 euroa + mahdolliset matkakulut (alv
0 %). Kokonaisarkkitehtuuria koskevan konsultaatiotyön lisäksi Kai-
nuun liiton käytössä olevaan ARC-ohjelmistoon tarvitaan käyt töön
tietosuojan hallintamalli 25.5.2018 käyttöön tulevan EU-tie to suo-
ja-ase tuk sen voimaantulon vuoksi. Tietosuojan hallintamallin osion
hankintahinta on 1 500 euroa (alv 0 %). Tarjous ja sen liitteet si säl tä-
vät luottamuksellista ja salassa pidettävää tietoa.

Kainuun liitto on hankkinut sote- ja maakuntauudistuksen ICT-val-
mis te lua varten kokonaisarkkitehtuurityön konsultaatiopalvelun ja tie-
to suo jan hallintamallin ARC-ohjelmaan Arter Oy:n 9.11.2017 lä het tä-
män tarjouksen mukaisesti. Hankinnan kokonaisarvio on yh teen sä
19 850 euroa, alv 0 %.

Hallintopäällikkö Paula Halonen:
Hankintapäätös (§ 1): Videokameran hankintapäätös
Päätös: Kainuun liitossa on tarve hankkia videokamera, jota voidaan
hyö dyn tää monissa viestinnällisissä ja markkinoinnillisissa työ teh tä-
vis sä. Videokameran hankintaa varten on pyydetty hintatiedot Ca non
-merkkisestä videokamerasta Kuvakeskus Hynninen Oy:ltä Ka jaa nis-
ta. Lisäksi vertailuhintoja on tarkistettu Canonilta, Rajala Pro Shop
-verkkokaupasta ja Avecom Media Oy:n verkkokaupasta (hin nat
14.11.2017).

Canon XA30 -videokamera on ominaisuuksiltaan Kainuun liiton käyt-
töön sopiva ammattikamera. Lisäksi se on samaa mallia kuin Kai-
nuun sosiaali- ja terveydenhuollon kuntayhtymässä käytössä oleva
vi deo ka me ra, jolloin kameroita voidaan parhaiten käyttää usean ka-
me ran suoratoistolähetysten kuvaamisessa.

Hintojen vertailun perusteella edullisinta on hankkia kyseinen Canon
XA30 -merkkinen videokamera tarjouksen mukaisesti Kuvakeskus
Hyn ni nen Oy:ltä. Muita videokameran yhteydessä hankittavia tar vik-
kei ta ovat ulkoinen mikrofoni Canon DM-50, Manfrotto 055 jalusta,
Man frot to RC128 videopää, 2 kpl muistikortteja 64GB Lexar sekä
lauk ku.

Yhteishinta videokameralle ja edellä mainituille tarvikkeille on 2
014,71 euroa + alv 24 %. Huomioiden kameran hinta, toi mi tus kus-
tan nuk set ja laitteen mahdollinen huollon tarve, hankinta on tar koi-
tuk sen mu kai sin ta ja edullisinta tehdä Kuvakeskus Hynninen Oy:ltä
Ka jaa nis ta.



Kainuun liitto on hankkinut Canon XA30 -merkkisen videokameran
Ku va kes kus Hynninen Oy:ltä Kajaanista tarvikkeineen yhteishintaan
2 014,71 euroa + alv 24 %.

Lisätietoja päätöksistä antaa hallintopäällikkö Paula Halonen, puh.
044 410 0728 tai sähköpostitse osoitteella etunimi.sukunimi@ kai-
nuu.fi

Lausunnot:

1) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 8.11.2017 antaneet Kajaanin kaupungille
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO KONTIOSAARI-KUNINKAANNIEMI OSAYLEISKAAVAN
MUU TOK SES TA

Kajaanin kaupunginhallitus on pyytänyt mm. Kainuun liiton lausuntoa Ka-
jaa nin Kontiosaari-Kuninkaanniemi osayleiskaavamuutoksen kaa va eh-
do tuk ses ta. Kaava-alue sijaitsee noin 4 km Kajaanin keskustasta luo tee-
seen, Paltaniemelle johtavan maantien 8800 ja Kajaaninjoen välisellä
alu eel la jakautuen kahteen alueeseen. Suunnittelualueen ko ko nais pin-
ta-ala on noin 235 ha ja siinä on rantaviivaa noin 4.6 km.

Osayleiskaavoituksen tavoitteena on täydentää alueen väljää pien ta lo-
asu tus ta olemassa olevan tiestön ja kunnallistekniikan vaikutuspiirissä,
ot taen huomioon virkistyksen sekä luonnon- ja kulttuuriympäristön suo je-
lun tarpeet. Täydentyvä pientaloasutus tukeutuu keskustan pal ve lui hin,
olemassa oleviin kevyenliikenteen yhteyksiin ja osaltaan tukee jul ki sen
liikenteen säilymistä. Kaavalla muodostuu 62 uutta asuin ra ken nus paik-
kaa, joista omarantaisia on seitsemän.

Kajaanin Kontiosaari-Kuninkaanniemi osayleiskaavamuutos laaditaan oi-
keus vai kut tei se na ja se tulee korvaamaan osan vuonna 1993 vah vis tet-
tua Kajaanin keskustaajama 2015 osayleiskaavaa. Tavoitteena on, et tä
osayleiskaavaan perustuen voidaan päättää rakennus- ja toi men pi de lu-
vis ta ilman suunnittelutarve- ja poikkeamislupamenettelyä.

Osayleiskaavaehdotus

Kainuun liitto toteaa osayleiskaavaehdotuksesta kaavaselostukseen koh-
taan 2.2.3 Kainuun maakuntakaava tarkennuksena, että Kainuun ko ko-
nais maa kun ta kaa va 2020 on hyväksytty 7.5.2007 ja vahvistettu
29.4.2009.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa osayleiskaavaehdotuksesta."

2) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja maankäyttöasiantuntija
Mart ti Juntunen ovat 23.11.2017 antaneet Pohjois-Pohjanmaan lii tol-
le seuraavan sisältöisen lausunnon:



"LAUSUNTO POHJOIS-POHJANMAAN 3. VAIHEMAAKUNTAKAAVAN
EH DO TUS AI NEIS TOS TA

Pohjois-Pohjanmaan liitto on pyytänyt Kainuun liiton lausuntoa Poh-
jois-Poh jan maan 3. vaihemaakuntakaavan ehdotusaineistosta.

Pohjois-Pohjanmaan maakuntakaavan uudistamisen kolmas ja vii mei nen
vaihe on edennyt ehdotusvaiheeseen. Maakuntakaavan keskeiset tee-
mat ovat pohjavesi- ja kiviainesalueet sekä mineraalipotentiaali ja kai-
vos alu eet. Tuulivoiman ja soiden osalta maakuntakaavassa esitetään ai-
noas taan muutokset suhteessa 1. vaihemaakuntakaavaan, ko ko nais ti-
lan ne näytetään erillisillä teemakartoilla.

Pohjois-Pohjanmaan 3. vaihemaakuntakaavan kaavaehdotus

Pohjois-Pohjanmaan 3. vaihemaakuntakaavan kaavaehdotus on selkeä
ja asiantuntevasti ja hyvin laadittu kokonaisuus.

Maakuntien raja-aluetta koskevat huomiot:

Vaihemaakuntakaavan kaavaehdotuksessa osoitettu sähkönsiirron yh-
teys tar ve mer kin tä tuulivoimaloiden alueelta tv-1 368 Pahkavaara Puo-
lan gan suuntaan. Toteutuessaan tämä lisäisi myös Puolangan alueen
säh kön siir ron huoltovarmuutta ja mahdollisten tuulivoimahankkeiden to-
teut ta mis mah dol li suuk sia. Sähkönsiirron yhteystarpeet voidaan ottaa
huo mi oon Kainuun maakuntakaavan tarkistamisessa.

Vaihemaakuntakaavan kaavaehdotuksessa merkittävästi pa ran net ta vak-
si valtatieksi on osoitettu valtatie 22 Oulu-Kajaani. Valtatie 22 Ou lu-Ka-
jaa ni-Var ti us on myös esitetty uudessa Pohjois-Suomen liikenne- ja lo-
gis tiik ka stra te gias sa kehitettäväksi ylimaakunnalliseksi yhteysväliksi.
Täl le kaavaehdotuksen kaavamerkinnälle on vahvat perusteet ja se on
Kai nuun liiton kehittämistavoitteen mukainen.

Vaihemaakuntakaavan kaavaehdotuksessa on osoitettu ke hit tä mis pe ri-
aa te-mer kin näl lä mineraalipotentiaalisia vyöhykkeitä (ekv), joilla on to-
det tu malmi- ja mineraalivarantoja. Koillismaan ekv-1 vyöhyke on kaa va-
eh do tuk ses sa osoitettu jatkuvan myös Kainuun maakunnan puolelle.
Kai nuun liiton näkemyksen mukaan asia voidaan lähtökohtaisesti ottaa
huo mi oon Kainuun maakuntakaavan tarkistamisen yhteydessä kaa va se-
los tuk seen lisättävillä asiakohdilla.

Vaihemaakuntakaavan kaavaehdotuksessa on osoitettu merkinnällä av
ar vok kai na vesistöinä ne mereen laskevat joet, joihin on kohtalaiset
mah dol li suu det palauttaa luonnonvarainen lohikanta. Samalla mer kin näl-
lä on osoitettu eräitä pienempiä jokia, joissa esiintyy erityisesti suo jel ta-
vaa eliölajistoa. Maakuntakaavan yleinen suunnittelumääräys koskee ko.
vesistönosien valuma-alueita kokonaisuudessaan. Kiiminkijoen ja Ii joen
vesistöalueet sijaitsevat osittain Kainuun maakunnan alueella. Vai he-
maa kun ta kaa vas sa on osoitettu Kiiminkijoki ja Korvuanjoki, joiden mo-
lem pien latvaosat sijaitsevat Kainuun alueella. Maakuntakaavojen kaa va-
rat kai su jen yhteensovittamiseksi maakuntien raja-alueella lienee tar peel-
lis ta käydä asiaa koskeva yksityiskohtainen neuvottelu maa kun tien välillä



ennen Kainuun maakuntakaavan tarkistamisessa tehtävää kaa va rat kai-
sua.

Vaihemaakuntakaavassa on osoitettu kaavamerkinnällä mv-3 Ro-
kua-Ou lu jär vi matkailun vetovoima-alue / matkailun ja virkistyksen ke hit-
tä mi sen kohdealue. Kaavaratkaisussa on aiempaan Kainuun maa kun ta-
kaa vaan verrattuna Vaalan kunnan Oulujärven länsipuoliset suoalueet ja
kun nan luoteisosan suoalueet jätetty uuden rajauksen ulkopuolelle. Kaa-
va rat kai su on tältä osin tarkoituksenmukainen ja hyväksyttävä. Kainuun
maa kun ta kaa van tarkistamisen yhteydessä on tältä osin olemassa tarve
vas taa van Kainuun maakuntakaavan kaavamerkinnän tarkistamiselle.

Vaihemaakuntakaavan kaavaratkaisussa on korvattu Ou lu-Ka jaa ni-Var ti-
us -kehittämisen kohdealue Oulujoen maaseudun kehittämisen koh de-
alu eel la mk-3. Tähän maaseudun kehittämisen kohdealueeseen liittyy
sa ma Oulu-Kajaani-Vartius -käytävän liikenneyhteyksien sujuvuuden ja
tur val li suu den parantaminen kansainvälisen kehittämiskäytävän pal ve lu-
ta son mukaiseksi. Tämä tukee osaltaan Kainuun maakuntakaavoituksen
ta voi tet ta em. yhteyden kehittämiseksi osana kansainvälistä ke hit tä mis-
käy tä vää. Kainuun maakuntakaavan tarkistamisen yhteydessä on ajan-
koh tais ta tarkistaa tarpeellisin osin kehittämisperiaatemerkinnällä ok
osoi te tun Oulu-Kajaani-Vartius -käytävän kaavamerkintä ja suun nit te lu-
mää räys.

Manamansalon kautta kiertävää Kainuun maakuntakaava 2020:ssa osoi-
tet tua ulkoilureittiä ei ole osoitettu kaavaehdotuksessa. Perusteena on
yleinen kehitys, jonka seurauksena ulkoilureitistöjen kysyntä koh dis tuu
selkeästi matkailun ja väestön painopistealueille, eikä näin ollen ai em mat
kaavoissa osoitetut tavoitteelliset pitkät ulkoilureitit ole to teu tu neet
suunnitellussa laajuudessa. Kainuun liiton näkemyksen mukaan vas taa-
va kehitys ulkoilureittien suhteen on näkyvissä myös Kainuun alu eel la ja
tulee huomioon otettavaksi Kainuun maakuntakaavan tar kis ta mi ses sa.

Pohjois-Pohjanmaan 3. vaihemaakuntakaavan ehdotuksessa Kainuun ja
Poh jois-Poh jan maan maakuntien rajalle osoitetut maakuntakaavan tee-
mat tulevat myöhemmin yksityiskohtaisesti arvioitaviksi Kainuun maa-
kun ta kaa van tarkistamisen yhteydessä."

3) Suunnittelujohtaja Hannu Heikkinen ja aluesuunnitteluasiantuntija
San na Schroderus ovat 24.11.2017 antaneet Pohjois-Savon liitolle
seu raa van sisältöisen lausunnon:

"LAUSUNTO POHJOIS-SAVON MAAKUNTAKAAVA 2040, MAA KUN-
TA KAA VAN TARKISTAMISEN 1. VAIHEEN KAAVALUONNOKSESTA

Pohjois-Savon liitto on pyytänyt mm. Kainuun liiton lausuntoa Poh-
jois-Sa von maakuntakaava 2040, maakuntakaavan tarkistamisen 1. vai-
heen kaavaluonnoksesta valmisteluaineistoineen.

Pohjois-Savon maakuntakaava 2040 laaditaan ko ko nais maa kun ta kaa va-
na kahdessa osassa. Tarkistamisen tavoitteena on saada aikaan kaa-
vois ta yksi kokonaisuus, samalla nostaa seudullisen maankäytön rajaa



ja näin yleispiirteistää maakuntakaavaa. Tavoitteena on myös painottaa
ja valita niitä maakuntakaavallisia keinoja, joilla tuetaan Pohjois-Savon
maa kun ta stra te gian toteutumista.

Kaavaluonnoksessa on käsitelty vähittäiskaupan suuryksiköitä, puu ter-
mi naa le ja, soidensuojelualueita, maisema-alueita, peltoja, säh kön siir to-
lin jo ja, ampumarata- ja moottoriurheilualueita ja ajoharjoitteluratoja, puo-
lus tus voi mien alueita, geoenergiaa, kaivostoimintojen alueita ja suo ja-
vyö hyk kei tä Siilinjärven Yaran kaivoksen osalta sekä Päijän ne-Sai maa
kanavavarausta. Lisäksi kaavassa kumotaan yksittäisiä tuulivoima- ja
turvetuotantoalueita.

Maakuntakaavaluonnos

Kainuun liitto toteaa, että Pohjois-Savon maakuntakaava 2040, maa kun-
ta kaa van tarkistamisen 1. vaiheen kaavaluonnos on asiantuntevasti laa-
dit tu, selkeä kokonaisuus.

Kainuun liitolla ei ole huomautettavaa kaavaluonnoksesta."

Lisätietoja lausunnoista nro 1-3 antaa suunnittelujohtaja Hannu Heik-
ki nen, puh. 044 710 0864 tai sähköpostitse osoitteella etu ni-
mi.sukunimi@kainuu.fi.

Maakuntajohtajan ehdotus:

Maakuntahallitus päättää, ettei viranhaltijapäätöksiä ja pöytäkirjoihin
mer kit ty jä päätöksiä oteta maakuntahallituksen käsiteltäväksi ja mer-
kit see annetut lausunnon tiedoksi.

Maakuntahallitus:
Maakuntahallitus hyväksyi maakuntajohtajan ehdotuksen.
_______


